

LA PRENSA Y LA OPINION

No cabe dudar que la nota de actualidad periodística, la constituye las crónicas asombrosas del Dr. Asuero, cuyo método ha tomado carta de naturaleza, para una continuada serie de experimentos en toda España.

Tuvimos la satisfacción de ser de los primeros en acoger la autorizada opinión de un médico murciano, gran amigo nuestro y de larga historia profesional.

No hay que negarle a los hechos una realidad viva y palpante; ante ellos hay que inclinarse y rendirles el debido asentimiento; pero no hay que sacar las cosas de sus verdaderos cauces, para no abusar de extrínsecos de opinión, grandemente lamentables.

La misión de la prensa a nuestro juicio es la de informar con imparcialidad sobre los hechos; pero dentro de los límites prudentes y controlados, para que en ningún caso la imaginación popular se desborde, y del mismo modo que hoy se entusiasma, puede desilusionarse el día de mañana, y el descrédito pueda volver lo mismo al médico, que con la mejor voluntad buscó el prestar los humanitarios servicios de la ciencia, que a la prensa, que en la información no paso otro interés que el de colaborar en esa campaña humanitaria de aliviar los dolores ajenos.

La parte científica del procedimiento, la permanencia de los efectos de esas curas, que revisten ciertamente algo singular y extraordinario, las ventajas e inconvenientes que emanan de su uso continuado, no es cosa que en realidad compete a la misión de información, como no sea el comentarista un profesional, y mejor todavía, si es un especializado.

Es, como hemos dicho, innegable, que los hechos reflejan un algo evidente, hasta ahora desconocido o no aplicado; pero hay también un cierto afán de expansión informativa, que puede salir los linderos de la conveniencia, para el sistema y hasta para la propia seriedad de los periódicos.

Y conste, que al hacer estos comentarios no tenemos la vista fija en la localidad, donde con suma facilidad pueden controlarse los efectos de esas intervenciones y juzgar conocimiento de causa.

Nos referimos a la campaña nacional, por el efecto que causa sobre todo en los que con mesura hemos procedido durante una larga actuación periodística, esas informaciones que ocupan varias páginas de los periódicos y llevan a la imaginación popular a entusiasmarse, como el realmente no fuese un progreso de ciencia, sino que entrase en los límites de lo sobrenatural y milagroso.

Nuestro criterio, ya muchas veces

expuesto en materia de informaciones, es, que la prensa no sea solo servidora de la opinión, sino a la vez encauzadora, no dando a la imaginación motivos para sus extravíos y exaltaciones, sino contrayendo la noción de los hechos, a una prudente realidad, que le haga juzgar con noble imparcialidad y con absoluta despreocupación.

El periódico que todo lo sacrifica lo que se llama impropiamente «el servicio de la opinión» lleva camino de contribuir a las mayores injusticias, y a las más falsas opiniones, por alimentar desvarios que serán muy de gusto del vulgo, pero muy mal avenidos con la verdad y con la rectitud.

En nosotros, esas informaciones, a todas luces exageradas, producen un efecto desastroso; porque después si llega la hora de los desengaños, que suele ser la hora de la verdad, el público defraudado, o la opinión justa y prudentemente enjuiciadora, nos mide a todos con el mismo rasero, y surge al final la frase para nosotros más molesta, y a veces más injusta: «a fin cosas de los periódicos».

No hemos negado ni negaremos nuestro concurso a todo lo que signifique progreso y conquista de la ciencia; en aras de su imperio nos hemos sumado a la corriente informativa; pero nos dolería que a nuestra actuación desinteresada e imparcial pudieran atribuirse otros móviles, que los de esa noble y franca cooperación.

Por los escenarios

Ortiz

La compañía de Antonia Pina, que con tanta brillantez viene actuando en este teatro de la calle de Vara de Rey, puso anoche en escena el estreno del propósito cómico de Paso y Estremera «Sexto Sexto».

La compañía llevó al escenario del Ortiz «Sexto Sexto» con todo género de cuidados, sobresaliendo el trabajo de Antonio R. Aguirre, José G. de Castro, Carlos M. Tejada, Carmen Medina, María López Martínez y demás elementos de la compañía.

El propósito es graciosísimo pasando el público una agradable velada.

J. MORIÑO CASÓN

Profesor de la Maternidad y de la Beneficencia municipal de Madrid (por oposición).

Embarazadas y enfermedades de la matriz

Andrés Baquero, 1.—De 11 a 1 y 4 a 6

La dirección técnica de la Confederación Sindical del Segura

En atento B. L. M. nos comunica la posesión de su cargo el nuevo Delegado de Fomento director técnico de la Confederación, don Gustavo Píñuela Martínez, en el cual se nos ofrece para cuanto redunde en beneficio de los intereses que le están confiados.

Correspondemos al atento ofrecimiento del señor Píñuela, deseándole los mayores éxitos en el desempeño de su misión y ofreciéndole nuestro modestísimo concurso para cuanto redunde en beneficio de los regadíos de la vega.

Por tarjeta, ha tenido la atención de despedirse de nosotros el que hasta hace poco ha desempeñado el anterior cargo don Francisco García de Sola, quien marcha a Sevilla a posesionarse de la Dirección técnica de las marismas del Guadalquivir.

Le deseamos un viaje feliz y que tenga todo género de satisfacciones en su nuevo destino.

Ultramodernismo

Ya no hay puertas

Amanece. En el campo es más agradable que en la ciudad. Hay opiniones en contrario. Se pone el Sol. Las gallinas se acomodan sobre la pata izquierda: son de partido avanzado el de la Arboleda. Por el Malecón se siluetean la fealdad de Totó. No cantan las chichorras: es que Febo no ha encendido aún las calderas. En las alturas también deben andar escasos de carbón. Con las tapaderas del alcantarillado se está en el paqueo de Melilla: no hay una que al pisarla no haga su detonación.

La Huerta de Murcia es famosa por sus frutas. Estamos en momentos asucrios. La fantasía no tiene puertas. Tampoco el campo. Nunca se las pudieron poner. América, Europa, Asia, Murcia, derribaron las suyas para dar entrada libre a la «Coca-Cola». Probad este exquisito refresco: no contiene alcohol. Quedareis muy satisfechos. Repetireis muchas veces. Destruye los ardores del Jamón. 8.000.000 botellas de venta diaria en el mundo entero. En Murcia bastantes menos.—«Coca Cola».

El monumento a la Reina madre

QUINTA LISTA

Recaudado por la Junta del Llano de Brujas

Don Jacinto Cousse García, 25 pesetas.

Don José Mora Navarro y don Antonio Salazar Ruiz, a 5 pesetas, 10.

Don José Sánchez Ruiz, 8.

Don Enrique Riquelme Paredes, don José Sánchez Sánchez, don Andrés Mora Navarro, don Francisco Navarro Martínez, don José Sánchez Belmonte, don Antonio Sánchez Belmonte y don Angel Sanchez Martínez, a 2 pesetas, 14.

Don Clemente García Castelló, don Manuel Martínez Martínez, don Juan Martínez, don Francisco Martínez, don Joaquín Sánchez Sánchez, don Pedro Pérez Madrid, don Cayetano Mora Zapata, don Juan Sánchez Velasco, don José Zambudio Jara, don Marcos María Muñoz, don Miguel Sánchez Cascales, don Antonio Baño Piqueras don José Baño, don Francisco Guerrero, don Juan Madrid Mora, don Jesús Mora Martínez, don Pedro Hidalgo Soano, don José A. Martínez Ródenas, don José Sánchez Rodríguez y don Angel Mirete Paredes, a una peseta, 20.

Doña Concepción Martínez Cárcel, 0,50.

Total pesetas, 72,50.

Diario de Lorca

Díasifeos

Desde hace unos cuantos días se ha puesto en práctica el refrán que dice «Si Marzo mayea, Mayo mercea» no puede ser una temperatura que se está dando ni más fea ni más fría. Sobre todo por las mañanas y por las noches se hace insufrible a los que habíamos adelantado la Estación.

No parece otra cosa sino que estamos en pleno otoño.

Y es lo que ocurre siempre con la lluvia en Lorca que nunca cae a su tiempo y como decíamos hace días mas bien perjudica que beneficia.

Da pena ver las parvas y los trigales.

Hoy como ayer hemos tenido una llovizna casi continua; desaparecía para reaparecer con una fuerza imponente y con un viento huracanado impropio del mes de Mayo.

Comenzó el mes con tiempo vario nublado, lluvioso y así continúa; pero no debe dar mucho pesar de que el viernes los chubascos que cayeron iban acompañados de tronadas.

No hubiera faltado otra cosa que también el granizo hubiera hecho su presentación para acabar de arreglar la fiesta.

Luego dicen «mentes mas que el zaragozano» y esta vez les ha fallado a sus detractores porque está cumpliendo al pie de la letra cuanto ha augurado en el juicio universal.

Es decir que ni aun en Junio hemos de fiarnos del tiempo y ni aun en el cuarenta de Mayo vamos a poder quitarnos el sayo.

Patrimonio de Sutullena

Noticias

Hoy día de la Santísima Trinidad se celebra su onomástico nuestros queridos amigos don Trinidad Semmartín y don Trinidad Frías.

La carne ha sufrido una baja considerable en el mercado de abastos vendiéndose a 2,59 pesetas el kilo que antes valía a 3,50 y 4,00 pesetas.

Para Barcelona ha salido nuestro buen amigo don Antonio Pérez, comerciante de esta plaza.

Por algunos médicos de esta localidad se está ensayando la cura de algunas enfermedades por el sistema «Asuero».

Los exámenes del Instituto

Han obtenido la honrosa nota de sobresaliente en francés primer curso Isabel Mayordomo, Huertas González, Pilar y Carmen Arcas, Manuel Abellán, y Juan Jodar, Josefa Barón, Juana Costa Serafina García, Indalecio Navarro, Providencia Fernández, Gonzalo Jiménez.

Francés segundo.—Domingo Castillo Vivanco, Concepción Vilzba, y José Jodar.

Francés tercero.—María de la Luz Arcas, Marcelino Martínez, Juan García y Rosalía Chacón.

Mañana proseguiremos la publicación de calificaciones obtenidas en otras asignaturas.

La Banda del Sevilla

EL CONCIERTO DE HOY

(-)-

Programa del concierto que por la banda del Regimiento de Infantería de Sevilla se celebrará hoy domingo de once y media a una y media en la plaza de Jofré:

«Salve II». Pasodoble.—Meseguer. «El País de la Revista». Shotis. Rondillo.

«La Tempranica». Fantasia.—Jiménez.

«Ensueño Oriental». Danza.—Soriano.

«Ris, Ras; Pasodoble.—Luna y Pennella.

La Sociedad Peñalara, de Madrid

Brillante conferencia de don Victoriano Rivera

En el Circulo de la Unión Mercantil de Madrid y sobre el tema «Valle de Ordesa» ha pronunciado una brillante conferencia el cultísimo catedrático con destino hoy en el Instituto Oceanográfico, don Victoriano Rivera Gallo.

La conferencia había sido organizada por la Real Sociedad Peñalara, acudiendo a ella selecto auditorio.

El señor Rivera fué presentado por el señor Victory, presidente de la Real Sociedad Peñalara, quien tuvo para él frases de elogio.

El conferenciante describió con galanura de frases las bellezas que encierra aquel rincón maravilloso, lamentándose que la dificultad extraordinaria de comunicaciones no permitían visitar aquellos pintorescos parajes, con toda la detención debida.

Protestó de que los vecinos de la zona de Arazas hayan cortado sin permiso las hayas, proponiendo, la adquisición por el Estado de dicha zona.

La Prensa madrileña diaria y profesional se ha ocupado extensamente de la brillante conferencia del doctor catedrático, que de tantos conocimientos goza en Murcia, y nosotros no podemos menos que hacer referencia a la misma, felicitando por el éxito alcanzado, al señor Rivera Gallo, que tantos y tan meritorios trabajos tiene hechos sobre el valle de Ordesa.

López Costa

En el correo de esta tarde sale para Madrid el competente funcionario de la Compañía Nacional Telefónica de España y estimado amigo y paisano nuestro don José López Costa.

Cerca de siete meses ha permanecido en Murcia como jefe de la Sección de Corte del Departamento Comercial de dicha Compañía, realizando con el mejor éxito la organización del cambio de sistema de comunicación telefónica en esta capital, servicio que venimos disfrutando desde hace una semana.

Reciba el señor López Costa nuestra saludo de despedida.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Ofruite de 12 a 2

Interesante Exposición

La obra pasionaria de Salzillo

Anoche, en un escaparate de «La Alegría de la Huerta» vimos expuestos los hermosos fotografías que han de figurar en el Album de obras pasionarias de nuestro insignificante Francisco Salzillo que han editado nuestros estimados amigos y compañeros en la Prensa don Diego Sanchez Jara y don Leopoldo Ayuso.

Los editores han seleccionado sesenta y seis hermosas esculturas del gran imaginero y han tenido el acierto de incluir, como exposición, por su mérito extraordinario, el San Jerónimo, que ahora está causando admiración profunda en la Exposición de Sevilla.

La edición se ha hecho ricamente con el más exquisito gusto a juzgar por la presentación de las láminas expuestas que, están llamando la atención poderosamente.

El Album será enviado por los señores Sanchez Jara y Ayuso a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, sin perjuicio de darlo a conocer también en las principales poblaciones de España para propagar el mérito grande de las obras de Salzillo, de cuyo esultor, la mayoría de los trabajos son casi desconocidos.

Desde luego puede asegurarse que una colección tan valiosa y nutrida como esta que ahora se ofrece de las obras de Salzillo no se hizo nunca. El esfuerzo de estos ilustrados periodistas redundará en beneficio del nombre artístico de Murcia y servirá de estímulo para el genial imaginero.

Enviamos por adelantado nuestra enhorabuena a los editores del Album pasionario.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Murcia

En la tarde de ayer celebró sesión plenaria la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Murcia para la provisión reglamentaria del cargo de Presidente, vacante por fallecimiento del Ilmo. Sr. don José Ledesma y Serra.

Por unanimidad fué elegido Presidente el primer vicepresidente de la entidad nuestro querido amigo don José Servet Magenta.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena

XXI ANIVERSARIO de la señora

Doña Josefa Molero Carreño

que falleció el día 27 de Mayo de 1908

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo el señor

Don Andrés Almansa Rubio

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Atumbrado a Jesús Sacramentado el martes 28 y se dirán misas de ocho y media a una, cada media hora, en la Iglesia parroquial de San Bartolomé.

Sus hijos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por sus almas y asistan a alguno de dichos actos, anticipándoles la expresión de su gratitud.

Murcia 26 de Mayo de 1929.

Varios Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (11)



X ANIVERSARIO del señor

Don Antonio Ceterino Albaladejo Pérez

que falleció el día 28 de Mayo de 1919

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan el lunes 27, desde las diez hasta las doce, cada media hora, en la Iglesia parroquial de San Bartolomé.

Su hija, doña Carmen; hijo político don Luis Brugerolas y nietos, que les dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 26 de Mayo de 1929.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Noticias del Consorcio Nacional Arrocerero

El Consorcio Nacional Arrocerero trabaja sin descanso para cumplir la misión que se le confió de coordinar y encabezar las actividades...

Sabemos que el Consorcio se propone adquirir máquinas secadoras de arroz, para demostrar prácticamente a los agricultores el modo de evitar que se malogren sus cosechas...

Está ocupándose de organizar y reglamentar su Caja de Crédito para facilitar préstamos a los cultivadores de arroz durante la cosecha en pie...

Atento siempre dicho Consorcio a cuidar de que los arrozales españoles puedan concurrir en buenas condiciones a los mercados extranjeros...

Con objeto de intensificar el consumo de nuestros arrozales en el extranjero y fomentarlo en el interior de España...

Actualmente ha organizado un interesante concurso de carteles para anunciar el arroz español en el extranjero y en toda la Península...

El Consorcio va a concertar una edición numerosa de artísticos folletos en los que se divulgarán las buenas condiciones higiénicas y alimenticias del arroz...

Gestionará que en Barcelona y Sevilla, durante los dos Exposiciones, los hoteles de aquellas ciudades ino uyan en sus menús diarios los mejores platos de arroz.

Completando esta campaña de propaganda, parece que se tiene la ingenua idea de que recorran los pueblos de España camionetas automóviles provistas de arroz y de cocinas servidas por el personal especializado...

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 al 10 Horas de Caja: de 9 a 1.

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO GARCIA YECLA

Bastones

En condimentario al estio valenciano, para guisarlo a la vista del público, y venderlo, enseñando además prácticamente y gratis a condimentarlo bien a toda persona que lo desee.

Repartirán profusamente folletos con fórmulas de guisos de arroz y listas con las direcciones de los comerciantes arroceros que forman parte del Consorcio.

Descripta a grandes rasgos, esta es parte de la labor tan compleja, pero bien orientada, que realiza actualmente el Consorcio Nacional Arrocerero y que ejecutan sin desmayos y con persistencia, es de esperar que dé resultados eficaces de difundir por la Nación un alimento nutritivo y barato...

El canto, auxiliar del trabajo

El trabajo científico, el artístico, el de investigación, el intelectual en una palabra, necesita una absoluta concentración cerebral y en él es imposible, por lo tanto, distraerse lo más mínimo del objeto, materia o idea que lo suscita...

Por el contrario, el trabajo manual que, por la repetición constante, llega a convertirse en mecánico y para el que se necesita un mínimo de esfuerzo intelectual, especialmente cuando se trata de fabricar objetos en serie...

Jabas, Malecas, Orezos, Juncos, Caña Ebano, Roten, Ingleses legítimos, Recibidos últimos modelos. Abaliqueria de ENRIQUE RAYNELI -Platería 22

En los talleres donde el trabajo cotidiano no exige una atención mental concentrada, los obreros habrían un medio magnífico de alegrar su ánimo y mitigar la monotonía del trabajo mismo, cantando...

El descanso del obrero manual ha de ser, pues empleado en, el ocio i le cuando y no vo que desgasta en vez de confortar, sino en alguna ocupación que suscite el ejercicio de las ideas, que eleva el espíritu y que proporcione cultura que es su mejor alimento.

La costumbre y la falta de iniciación la rutina y un falso concepto de lo que es diversión y solas, hacen que muchos trabajadores manuales pujan y empleen las horas de descanso, hoy afortunadamente en buen número gracias a la evolución que han sufrido las leyes sociales, en tabernas, bares, y otros centros antihigiénicos...

Pero todo esto concierne a las horas de descanso y de lo que queriamos hablar es de la manera más conveniente de ocupar el cerebro y el espíritu durante los trabajos manuales espectáculos de un taller lleno de actividades es hermoso porque el trabajo no puede ni debe ser considerado como una pesada carga, sino como un medio que con ayuda a subvenir a las necesidades materiales de la vida y a hacer ésta más noble y llevada, observe que a pesar de las apariencias los hombres más tristes son los ociosos...

De cuantas ocupaciones mentales y del espíritu compatibles y aun estimulantes del trabajo manual, mecánico y manótono, que lo hacen más llevadero y gustoso, indiscutiblemente, la mejor, la más eficaz y sobre todo la más agradable es el canto. Cuanto...

do el hombre canta no solo ahuyenta las penas o las hace menos dures, sino que también se predispone para pensar y sentir mejor; se suministra a si mismo lo que pudiéramos llamar un «baño interior» de belleza y de alegría...

En los talleres donde el trabajo cotidiano no exige una atención mental concentrada, los obreros habrían un medio magnífico de alegrar su ánimo y mitigar la monotonía del trabajo mismo, cantando...

Bien se que en muchos talleres suele cantarse lo que demuestra que el canto es una necesidad imperiosa del hombre normal.

Quien canta o escucha con gusto una canción estúpida o insustancial, por desconocer las de otra clase mejor, merece con la piedad el perdón; pero quien se obstina, conociéndolo en despreciar lo selecto para insistir en lo burdo y zafio, no merece sino el desprecio...

Las mejores canciones, por ser las más fáciles y las que con mayor gusto se escuchan y se aprenden para repetir, son las canciones populares de las distintas regiones españolas, sin que esto quiera decir que el repertorio esté exclusivamente formado por ellas...

RAFAEL BENEDICTO Director de la Masa Coral de Madrid. Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puché

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

SUCURSALES: Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Agullas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Melilla, Asia Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Desconto de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo, préstamos y créditos con garantía de valores...

Boletín Religioso Mayo-1929

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso. Toque de Alba por la mañana a las cinco. Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y media.

Santorai DIA 26 Domingo—La Santísima Trinidad San Felipe Neri y San Zacarías. Lunes—San Juan y Santa Restituta.

Vela y Alumbrado Se descubre por la mañana a las ocho y media. Se reserva por la tarde a las siete.

CULTOS Dia 26. - En San Juan Bautista. Dia 27. En Madre de Dios

Mes de las Flores En San Andrés—Todos los días, a las seis de la tarde los ejercicios de las Flores

En la Merced Continua con gran esplendor el solemne novenario a Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Todos los días por la mañana en la misa de ocho y por la tarde a las siete y media con Rosario y Letanía cantada, Novena, Cánticos, Oración «A cordas» y Salve solemne.

En el Carmen Solemne novenario a María Santísima del Carmen por la tarde a las seis.

Precios del mercado DIA 24 DE MAYO LONJA De los 50 kilos

Papas 10'00 pesetas Tomates, 50'00 Bajocas 45'00. Pimientos menudos 112'50 Chirivias 17'50 Alcachofas 5'00

Habas 12'50 Ajos secos, 1'00 FRUTAS

Albaricoques, 20'00 Nisperos 20'00 Naranjas, millar, 5'00. Limones 12'00.

DOENA Calabazas tiernas 0'75. Pepinos 0'50. Cebolla tierna 0'55 Lechugas 0'60 Bábanos 0'50

PISCADERIA Precios por kilo: Merluza 6'00 Pescadilla 4'00 Atún, 5'00

Mero 5'00 Emperador 3'00 Pajal 4'00

Beaunos 3'00 Calamares 8'00 Jibias 3'00 Dorada 3'00

Májol 3'00 Magres 3'00 Melbas 2'50 Bonito 3'00.

FUMADORES Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera.

Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21 Enfermedades del pecho Dr. José Carrillo Lozano.

Garganta, nariz y oídos Dr. Angel Martín Fernández; Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Enfermedades de los niños Dr. Amalio F. Delgado de la Peña Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General Dr. Francisco Montijano; Buendía Martes, jueves y sábados, de 4 a 6

Enfermera visitadora Señorita Bernal. Bastones Enorme surtido en fantasía. Bazar Murciano

Esta declaración causó triste impresión en el alma generosa de la Marquesa. Esta añadió: —No quiere us ed decirme. Pero, al menos, vendrá conmigo. Un gendarme, que acababa de informarse de lo sucedido, insistió a su vez.

—Su vida ha estado en peligro por salvar la nuestra—dijo la señora de Voungney. —¿Como se llama usted? —No, no deseo recompensa alguna—dijo el salvador.—No ha sido con tal intención por lo que así he obrado. —Pero que yo sepa, al menos, a quién debe mos la vida—dijo la Marquesa.

—Pero a mí, señor—contestó la madre de Bianco. El desconocido se dirigió al policía: —No tiene necesidad de conocer mi nombre, puesto que yo no deseo recompensa alguna. He cumplido con mi deber y he tenido suerte... o tal vez desgracia de no haber muerto... Esto es todo. Si hubiera muerto, no sabría usted quien soy... no tengo parientes... nadie me reconocerá... Pues bien, hage usted como si así hubiera sucedido. Y dirigiéndose hacia la señora de Voungney: —Por usted, señora... ¡Oh! venga conmigo, se lo ruego... no me separaré de usted. —Sea—dijo entonces. Comprendiendo el policía que toda insistencia sería inútil se decía: —Haré constar en mi informe que el hombre que tan valerosamente ha detenido a este caballo no ha querido darse a conocer. Añadiré que, si desea saber su nombre, la señora a quien perte-

neces el caballo lo dará, puesto que ella ha conducido a su casa al salvador. Entonces, se dirigió a la Marquesa: —¿Tendrá usted la bondad, señora—preguntó —de decirme su nombre? —La marquesa de Voungney—respondió la madre de Bianco. —Bien, señora, muchas gracias. Al oír este nombre, el desconocido levantó la cabeza. Miró más atentamente a la dama cuya vida acababa de salvar, y a quien la emoción le había impedido ver bien hasta entonces. La señora de Voungney informábase ahora de su desgraciado cohecho. A este respecto, dió las oportunas órdenes. El gendarme añadió: —¿Quiere usted que le acompañe a su domicilio? —No, gracias, es inútil—respondió la Marquesa, —tomaré otro carruaje. Un cohecho ofreció sus servicios.

Varias noticias de Barcelona

El Infante Don Jaime se eleva en un avión con el archiduque Francisco José

Los complicados en el atentado de Garraf intentan evadirse POR TELEGRAFO

Barcelona. El infante don Jaime subió al aeródromo de Prats de visita.

Invitado por el archiduque Francisco José realizó un vuelo sobre la ciudad en un avión propiedad de éste. Este vuelo duró media hora.

La infanta doña Beatriz y los somatenes

El martes en la mañana se hará entrega de la medalla del Somaten a la infanta doña Beatriz, es un acto público.

Función de honor en el Liceo

Es esperado el maestro Mascagni, quien dirigirá «Caballería Rustica» en la función de gala que se celebre en el Liceo en honor del príncipe Usine.

Intento que se descubre

Los condenados por haber tomado parte en el atentado contra los Reyes en el túnel de Garraf intentaron evadirse de la cárcel.

Notas deportivas

La interesante contienda de esta tarde

Esta tarde juega en La Condomina el Club Deportivo de Castellón y el Real Murcia.

Dada la brillantez de juego de los campeones de Valencia y su admirable clasificación de torneo de Liga, se nos promete una buena tarde de fútbol.

El Real Murcia acude a la contienda con el máximo entusiasmo. Los jugadores se han hecho cargo de lo que supone para el club el resultado y buscan ansiosamente la victoria.

Jugará el equipo que dijimos en nuestro número anterior.

El River Thader a Elche.—El Athletic a Albacete

Esta tarde juega en Elche el River Thader de Murcia contra el subcampeón de la región.

Actuara en el equipo murciano y en el puesto de interior izquierda el nuevo elemento del club campeón de la región Pons.

—El Athletic del Barrio se ha desplazado a Albacete.

El Cartagena a Torralavega

Esta tarde juega en Torralavega el Cartagena, su correspondiente partido de Liga.

El Cartagena jugará el martes en Palencia contra el Real Valladolid, y el jueves en Sama de Langreo con el Racing de la localidad.

Por este hecho no regresará a Cartagena el equipo, dirigiéndose desde Sama a Zaragoza donde en partido de Liga tiene que actuar el día de Junio.

LIBRO

Ayer en el Imperial

Presentación de una Orquestina

Ayer tarde actuó por vez primera en el acreditado Café Bar Imperial la Orquestina Blanco y Negro.

La componen tres señoritas y un cocallero.

Interpretaron diversidad de tangos modernísimos, y obras de gran éxito, siendo muy aplaudidos los profesores.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 24 PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 43.891.890.

Desagüe, metros cúbicos, 207.448. PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos, 13.525.653.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000. PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos, 301.665.

Desagüe, metros cúbicos, 48.810. Murcia 25 de Mayo de 1929.

Nota Oficiosa

La medalla de las Exposiciones

Copia del telegrama del Presidente del Consejo de Ministros a Ministro Gobernación:

«En el día de hoy he almorzado a bordo del acorazado «Provence» acompañando a S. M. y después de despedir a los Ministros franceses, de Comercio y Agricultura que con Quiñones de León, han salido para París he tomado el té también acompañando al Rey, a bordo del «Vasco de Gama».

He contestado al mensaje de Mr. Briand y he enviado uno mío al Presidente Consejo Ministros Portugal.

En el tren de las 9 25 he despedido al Ministro Negocios extranjeros Portugal señor Quintas Meirelles que acompañado de su esposa y Embajadores de su país han salido para Madrid.

Esta mañana fué inaugurada brillantemente con asistencia familia Real del Ministro Trabajo y Autoridades la instalación Noruega y esta noche celebran banquete en el Ritz al que asistirá representación Gobierno el señor Aunós, único Ministro que conmigo queda aquí, por lo que si juzgan conveniente los que ya están en Madrid celebrar Consejo, antes nuestro regreso pueden hacerla bajo su presidencia.

Me hago la ilusión de que vencidas todas las dificultades que representa la profesión de actos de etiqueta y cortesía, las representaciones extranjeras han sido atendidas debidamente y que, aparte otros aspectos, las dos grandes Exposiciones han valorizado la posición internacional de España que ha podido presentarse tan vital en ocasión tan señalada, merced a la labor previa de preparación y organización en que tantos han puesto su mejor voluntad.

Con la calma y detenido estudio que el caso requiere, para hacerlo con acierto y justicia, se procederá a estudiar las recompensas a conceder a nuestros visitantes y cooperadores extranjeros así como a los Nacionales que señaladamente más se hayan merecido.

Tengo también en estudio crear la medalla conmemorativa de estas Exposiciones. Mañana pasará la mañana y la tarde en Manresa».

Desgracia en Molina

Se ahoga un niño en una acequia

En Molina y en una acequia que cruza por la calle del Sepulcro, cayó el niño de ocho años de edad Antonio Sánchez.

Cuando advirtieron la desgracia unos vecinos y se arrojaron a la acequia extrajeron el cuerpo de la criatura ya sin vida.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Ante un caso médico que tanto ha apasionado

Un ayudante del Dr. Novoa Santos, que vió operar a Asuero, dice que el médico donostiarra está dotado de una gran fuerza de sugestión

Y cita el caso del mecánico Pablo Rada

POR TELEGRAFO

San Sebastián.—El doctor Asuero constar que se encontraba mucho mejor. practicó nuevas intervenciones, ante varios médicos madrileños.

—Asuero también habló diciéndoles: «Ya hablaré, y retaré a cuantos me llaman curandero y charlatan para demostrar que curo todo dolor. Si hay lesiones incurables, no curaré, pero aliviaré».

Pienso presentar testimonios que acreditan su curación absoluta de varias personas en pocas horas y aquello que yo no curo no lo curara nadie. Publica así mismo un cuadro de enfermedades curadas por su sistema. Yo enseñaré a los médicos donde deben tocar para curar. Nada es casual, nada hablaré hasta que sepa hasta donde pueden llegar mis curaciones. Hace días no esperaba curar lo que ahora curo.

—Llegó el doctor Bartrina para conferenciar con Asuero.

Entre los casos curados está el médico de Salvatierra José González que padecía terrible reumatismo. Enseñó a la hermana donde debía tocar si le repetía el dolor.

El caso del mecánico Pablo Rada revela una verdadera sugestión. Todos los dolores que sentía le desaparecieron. Rada ansiaba ser curado para ver de realizar el vuelo en el «Numancia».

El doctor Fuentes Velasco cita muchos casos tratados por Asuero, que fueron un fracaso. A una enferma le dió diagnóstico distinto al de Lafora y Marañón, y sin embargo este era el verdadero Asuero no pudo lograr ni su curación ni su alivio.

Entre los éxitos del doctor Asuero refiere un caso de glucosuria fisiológica.

Asuero lleva practicadas 1.650 intervenciones, pero es totalmente incierto que el noventa por ciento de ellas fueron curadas. Soamente un cinco o un diez de los intervenidos mejoran notablemente.

Cree el referido doctor que la cauterización de la nariz puede hacerse con igual resultado en una pierna o en una oreja, y si los médicos de provincias obtienen idénticos éxitos a los logrados por Asuero ello obedece al estado nacional de sugestión colectiva.

Fuentes Velasco acabó diciendo que después de lo que vió y estudió sobre el método de Asuero, sabe de seguro que este doctor no comparecerá ante la Academia de Medicina, por que no puede presentar una teoría sino casos.

Incidente entre el doctor Asuero y otro médico

Al acudir al Hospital municipal el Dr. Asuero tuvo un incidente con el Director, que había calificado de mas ceradas las curas de Asuero.

—El mecánico Rada visitó a los periodistas rogándoles que hiciesen

Próxima apertura de la Casa Diez

CAFE-BAR-ULTRAMARINOS

Café, Helados de todas clases, Cervezas, Vermouth, Mariscos y artículos de Repostería.

Visite esta casa y conocerá sus productos.

La noche de la inauguración la Casa Larios y Compañía obsequiará de 10 a 12 de la noche a los consumidores de una taza de café con una copita de sus excelentes coñac PRINCIPE O TRES ESTRELLAS

Piazza de Belluga, 8.

Teatro Circo Villar

Hoy Domingo 26 de Mayo

Palacio de la Cinematografía

- 1.º Una revista Gaumont en una parte.
2.º Las estapendas cómicas en dos partes cada una, tituladas «Huésped distinguido» y «Un novio angelical»
3.º La preciosa comedia en seis partes, titulada

CEBO PARA HOMBRES

Magnífica interpretación de la simpatísimas MARIA PREVOT.

Mañana Lunes Extraordinario la gran producción, titulada «La Casta Susana» por la encantadora rubia Lillian Harvey

Del macabro hallazgo de restos humanos

Ricardito dice que concibió la idea de facturar el cadáver de Casado, creyendo que los bultos que no se recogían por los destinatarios, permanecían en las estaciones años enteros

POR TELEGRAFO

Barcelona.—Ricardito, a quien se levantó la inoportunación, estuvo hablando con el personal de la cárcel.

Manifestó que no había huido, pensando que hacerlo hubiera sido la declaración de su culpabilidad.

Mientras los periódicos publicaban extensas informaciones sobre el hallazgo de restos, dijo Ricardito que él se encontraba tranquilo, ignorándolo todo. Vino a enterarse de la noticia de la apertura del cajón cuando le detuvo la policía, cosa que le alarmó atrozmente, ya que creía haber borrado toda huella del crimen.

Concibió la idea de facturar el cadáver de don Pablo creyendo que los bultos que no se recogían por sus destinatarios, se guardaban en las estaciones años enteros, inutilizándolos después sin preocuparse de mirar la mercancía.

Expresó el detenido su deseo de ver a su hermana, la que se habrá llevado un enorme disgusto al saber que fué el autor del asesinato.

Ricardito se muestra loco y habla atolondrado. Aunque produce la sensación de no tener equilibradas sus facultades mentales, no puede estimarse aquello como indicio de irresponsabilidad.

NOTICIAS

Pérdida

De un collar de perlas corto, con broche de oro y dos brillantes desde el Teatro Romea al Casino, o desde este punto a la calle de Pascual.

A quien lo haya encontrado y lo presente en la calle de Pascual número 10 se le agradecerá o gratificará.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40. De hilo 3 id. 4'00. De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00. De hilo, Mundial 3 4'5. De hilo superior 3 5'00

Gran surtido en fantasías y novedades. Precio Fijo, RAYNELL, Plaencia, 22.

En Santo Domingo

La Real Asociación de la Medalla Milagrosa, ruega a las asociadas asistir a la Misa y Comunión que se celebrarán en esta iglesia el día 27 a las ocho y media.

Se vende una máquina de escribir marca «Erika» nueva.

Para tratar: en Murcia, Gloria 71, y 68 68 de la misma calle.

Asociación de la Medalla Milagrosa del Hospital

El lunes 27 a las nueve será la Misa de Comunión y el ejercicio a la misma hora.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 11 a 2.

Entronización al Sagrado Corazón de Jesús

Ayer tarde a las siete y media de la tarde se efectuó en el domicilio de nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Juan Jesús Albarraín Viruete, el acto de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Actuó en esta solemne ceremonia el virtuoso cura de Santa Catalina don José Abad Pérez.

La ceremonia tuvo lugar en la mayor intimidad. Felicitamos a los señores de Albarraín Viruete por este acto de cristiana piedad.

Salchichón de Vich a 15 pesetas kilo lo vende

Fonda Negra

No deje de probar los garbanzos de 2 y 1'50 que no hay mejores

Jabón de Lanolina y Brea

Evita las picaduras de las moscas, mosquitos y toda clase de insectos. Es jabón de tocador, suave y espumoso. Precio de la pastilla 0'75 ptas. Bazar Murciano

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy Desde las tres y media 1.º La óptica en dos partes titulada «Los dos Juanes». 2.º La gran producción del oeste americano en 5 partes por el caballista Fred Thompson.

Fred el tirador

Mañana lunes «La mujer divina» por Greta Garbo. El martes «Los caballeros las prefieren rubias».

Cine Popular

EMPRESA INIESTA Programa para hoy: 1.º El interesante drama en 2 partes por Tim Mc Coy, «El gombre que se rió» 2.º La chistosísima producción Paramount en 8 partes por Harold Lloyd, titulada RELAMPAGO

El lunes «Corazones sin rumbo» por Imperio Argentina y Valentín Parera. El martes «Luchando contra el miedo» por Billy Sullivan.

LA BOLSA

Table with exchange rates for various currencies and commodities like interior 4%, amortizable 5%, etc.

Espectáculos para hoy

TEATRO ORTIZ Compañía de Comedias de Antonia Plana. Función para hoy: A las siete y media: «Te quiero, te adoro». A las diez y tres cuartos: «SIXTO VI»

POPULAR Cine permanente.—La preciosa producción: «Relampago».

Concierto para hoy por el sexteto Orquestina Cortés-Abasco. De dos y media a cuatro tarde «Susana». Vals.—Rica y Amiano. «Guayabita». Tango.—Ayllón.

«La Parranda». Selección.—Alonso «Chong». Fox-trot.—Harold Weeks «El Saitiró de la Cardina». Sardanás.—Bon. «Sevillano». Paso-doble.—Seling.

De diez a once y media noche «Blue Stars». Vals.—Dostras Vira. «Sevillano». Fox-trot.—Rebollo. «Rigoletto». Fantasía.—Verdi. «Coqueta». Tango.—Senz. «La Boda de Luis Alonso.—Jiménez. «Salut a la marié». Two-step.—Rosen.

NOTA.—Para mañana lunes, programa completamente variado.